

ОТЗЫВ
**на диссертацию Мироновой Аины Алексеевны на тему: «Стратегическое
планирование в системе социального управления крупным городом»,
представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по
специальности 22.00.08 – социология управления**

Диссертация А.А. Мироновой посвящена актуальным вопросам организации стратегического планирования в крупных городах Российской Федерации. В русле текущих социально-экономических изменений и новых вызовов внедрение стратегирования именно на уровне отдельных российских территорий представляется на сегодня наиболее важной задачей.

Современный крупный город является ключевым объектом планирования не только в масштабе отдельного региона, но и на уровне страны. Если сначала стратегическое планирование было результатом инициативы отдельных территорий, то впоследствии оно трансформировалось в массовую подготовку стратегических документов во всех регионах и городах РФ. В 2014 году был принят Федеральный закон от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», встраивающий стратегическое планирование в систему государственного и муниципального управления в России.

Таким образом, практика разработки стратегий на уровне российских регионов и городов сложилась относительно недавно и еще очень слабо изучена, что определяет значимость и актуальность выбранной темы и предмета диссертационного исследования.

Работа имеет четкую логику построения, широкий аналитический аппарат и проработанный социологический инструментарий. Все выводы и результаты, полученные в ходе исследования, можно считать обоснованными. Достоверность выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается результатами эмпирических исследований, проведенных автором лично или при его участии. Особенno стоит отметить качество организованных интервью с ведущими российскими экспертами и специалистами в области стратегического планирования и управления. Его результаты стали основой для ключевых выводов диссертации и легли в основу разработанной автором концептуальной модели стратегического планирования социального развития крупного города.

В качестве достоинств диссертации можно отметить следующие:

- выделены специфические черты стратегического планирования западных стран, среди которых в качестве одного из важнейших принципов разработки планов стратегического развития является учет мнения стейкхолдеров – лиц (как физических, так и юридических), которые имеют определенные интересы, связанные с данным городом, и ресурсы которых могут оказать существенное влияние на его развитие;
- систематизированы этапы развития концепции стратегического планирования и подробно охарактеризован современный этап развития, в рамках которого реализуются реформы системы государственного управления, ориентированные на повышение эффективности и гибкости государственного аппарата, а также его адаптированности к запросам общества и бизнеса;
- выявлены проблемы организации стратегического планирования в регионах и городах Российской Федерации: нормативно-правовые, методические, кадровые, организационные и информационные;
- обосновано использование механизма оценки регулирующего воздействия в процессе реализации практик стратегического планирования и вовлечения представителей бизнеса и населения в организацию принятия управленческих решений;

РК № 09/2 - 442 от 28.10.2019

- разработана концептуальная модель стратегического планирования крупного города, в которой не только определяется организационный механизм, но особая роль отводится особенностям проистекающих социальных взаимодействий, а также принципам работы системы.

К недостаткам работы стоит отнести недостаточное внимание исследованию механизмов «мягкого управления» и регулирования при реализации документов стратегического планирования, а также перспектив использования проектного подхода. В настоящее время первоочередной задачей государства является реализация целей национальных проектов, которые должны быть увязаны с задачами, определяемыми в стратегических документах Российской Федерации. Этот процесс требует осмысливания и разработки предложений по взаимной согласованности процессов планирования и проектирования, что не нашло отражения в работе Мироновой А.А.

Тем не менее, вышеперечисленные недостатки не имеют принципиального характера, не снижают ценности рассматриваемого диссертационного исследования и не влияют на полученные автором результаты.

Диссертация Мироновой Анны Алексеевны на тему: «Стратегическое планирование в системе социального управления крупным городом» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Миронова Анна Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления. Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Кандидат политических наук, заместитель
руководителя Проектного офиса по
реализации реформы контрольно-надзорной
деятельности Аналитического центра при
Правительстве Российской Федерации

Цыдыпов Тумун Леонидович

23.10.2019

Булакба Шарипова Т.А. завершила
стажировку Учебно-исследовательского центра
Бицикву Е.А.